

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

Magyarországon: félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. — fill.
Külföldön: félévre 9 kor., negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: **Dr. Varga Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Békásy Jenő.**

Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

BOÁK és MUFFOK

nagy választékban

Bosznay J. és Társa

divatruházában

Debrecen,
DEBRECEN, Kossuth-u. 5.

Roncegno

Természetes Arsen-vas tartalma forrás ismert és használt 1856-óta. Feküdtéves orvosok ajánlják, állandó használatra minden gyengélkedőnek. Vérszegénység, Vérbetegségeknek, Malária és annak utókövetkezményeivel Bő-, Ideg- és Csontbetegségeknek és a ascedowbetegségeknek stb. Kapható minden gyógyszerárban.

SCHICHT-szappan!



(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot
A ruhát kiméli és megóvja.

Mindennemű ruha és mosási módszer részére a legjobb és legolcsóbb. Hófehér ruhát ad. A színeket emeli, fénylővé és világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ védjeggyel legyen ellátva.

„Turul“ cipőgyár részvénytársaság főraktára

250 kr. Férfi cugos cipő
sima v. betétes.

3 frt. Férfi füzös cipő
igen tartós.

4²⁵ kr. Férfi cugos cipő,
boxbőrből, tartós és
elegáns.

4⁵⁰ kr. Férfi füzös cipő,
box bőrből, tartós és
elegáns.

5 frt. Férfi oldal gombos
cipő box bőrből.

Férfi és Fiu csizmákban
nagy raktár.

3 frt. Férfi cugós cipő,
flanel béléssel igen tartós.

DEBRECEN,

Piac-utca 48. szám,

Szent-Anna-utca sarkán.

Férfi comot cipő posztó v. bőr talpal — 90 kr.
és felebb.

Kizárólag
Magyar



gyártmány!

Vidéki megrendelések posta
fordultával teljesítettek.
Nem megfelelés esetén ki-
cseréltetnek.

Óriás raktár gyermek cipőkben 90-kr-tól.

240 kr. Női cugos cipő,
igen tartós.

280 kr. Női füzös cipő,
fekete vagy barna.

3 frt. Női gombos cipő,
fekete vagy barna.

3⁷⁵ kr. Női füzös cipő
valódi box bőrből.

2⁷⁵ Női cugos bőr cipő
posztó betéttel igen
tartós.

180 kr. Női füzös v. gom-
bos posztó cipő lkörű
bőrrel.

75 kr. Női comot cipő bőr
talpal és sarokkal.

Egyedüli gőzbutorgyár

Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban a legmodernebb butorok és szoba berendezések a legegyszerűbbtől a fényűzőség a legerősebb kivitelben legújabbanyosabban kaphatók.

KILLER EDE

cs. és kir. udvari szállító.

Debrecen, Főtér.

Dr. Politzer Sanatóriuma

és vízgyógyintéze,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.

Egész éven át nyitva.

Vízgyógy módok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány fürdők, forróvíz kezeles, Vibrációs masszázs, masszáz és sóványító gyógy mód. Inhalációk. **Javallatok:** Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások, tüdő és izom csúznál forró lélegeztetéssel hámaltatos gyógy eredmények. — Kitérő ellátás, szép betegszobák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet. Felvilágosítással szívesen szolgál!

Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője.

ASZTMÁBAN, gégehurutban, tüdővérzésben, tüdőbajban, gyomorhajban

szenvedők kerítsenek annyi időt és vizsgálják meg a gyógyulást bizonyító alábbi iratokat. Ez csak elenyésző csekély száma a folyton beérkezőknek. Minden megjegyzés nélkül közöljük őket, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy a szenvedő közönség maga tudja legjobban megalkotni a véleményét. A levélkivonatok, nem tekintve csekély stiláris módosításokat, szövegszerűen azonban a hűla, valamint az előző eredménytelen kurákról való kritika elhagyásával. Az eredeti levelek megtekinthetők és igen óhajtott volna, hogy ezeket minél többen használják föl. Hatóságok ezt már megtették. Az igazságtól való eltérést, tekintet nélkül, hogy ez a bevételre, avagy azt követő gyógyítás leírására vonatkozik-e, nagyon büntetnék. Hogy a laikusnak módjában legyen, bá sem várva a betegség fejlődését, hanem már a legcsekélyebb tünetnél még idejekorán segítséget találjon, itt felsoroljuk a leggyakrabban előforduló tüneteket: köhögés, mely gyakran hányásra ingerel. — Száraz köpet. Szúrás a mellben és a hátnál. — Nyomás érzete a vállban. — Éjjeli izzadás. — Rendszeresen hideg kéz és láb. — Légzési nehézség. A légzést később szipol és krakogó zaj kíséri. — Vérköpés. — Gyakran erős, rendetlen szívverés, összekötve nagy félelemérzéssel. — Kevés alvás. — Rossz emésztés stb. A kúra folytatására a baj pontos leírása szükséges, el kell mondani, mi a foglalkozása és hogy hideg-e a láb. — Így címezzük:

Kur-Institut „Spiro spero“, Dresden-Niederlössnitz, Schulstr.

Tüdőbaj, vérköpés.

A legutóbbi 5 év minden tavaszán és őszén leginkább tüdőhurutban betegedtem meg s állapotom, dacára az orvosi segélynek és sok ajánlott szernek, évről-évre rosszabbodott, s utóbbi időben többször munkaképtelen is lettem, sőt több hétig ágyban is kellett időznöm. Erősebb munkánál állandóan szívdobogást kaptam, valamint szuró fájdalmak nyílalák át lapockáimat, melyek azután a mell és hát tájékára húzódtak. Ez légzésemet olyannyira megnehezítette, hogy tüdőgyuladástól tartottam, mi által munkám is kimondhatatlan teherrel lett nekem.

Ezenkívül állandóan hidegek voltak kezeim s lábaim, berekedtem s köpésem véres volt, valamint időközönként éjjeli izzadás is gyötört. Hogy ily körülmények között sokáig nem élhetek ezt belátam s ezért segély után tudakoztam.

Figyelmes lettem „Spiro spero“ gyógyintézet egy hirdetésére, mely reichenbergi újságban megjelent, s az elért sikerek engem is arra indítottak, hogy ez intézethez forduljak.

Már néhány hét múlva az utasításoknak szigorú betartása folytán, legnagyobb örömmelre, javulást vettem észre.

Néha-néha kis visszaesés mutatkozott, de mindig nekibátorodva, a rendelkezések szigorú betartása útján egészségemet visszanyertem.

Az előbbi rohamok, mint szívdobogás, vérköpés, mell- és hátfájdalmak és még több, legnehezebb munkánál sem ismétlődtek s azt hiszem, legutóbbi utasítások betartásával ezektől teljesen meg leszek szabadítva.

Ezért hálára vagyok lekötelezve a nyújtott segélyért s a szíves kezelésért, s kötelességemnek tartom minden betegnek ez intézetet figyelembe ajánlani.

Teljes tisztelettel vagyok hálára kötelezve **Friedrich Antal**, Morehensterben (Csehország).

A fenti aláírás hiteleségét bizonyítja: **Morehenstern.**

(P. H.) **Poszel Vilmos** Károly polgármester.

Gyomor és bélbaj.

Ezennel legnagyobb köszönetemet fejezem ki a „Spiro spero“ gyógyintézetnek, gyomor- és bélbajom teljes gyógyításáért.

Három évvel ezelőtt influenzában betegedtem meg; nemsokára emésztési nehézségek és főfájás mutatkoztak, valamint heves szúrás a lapockákban. A test állandóan fölpuffadt volt s székélésemet csak mesterségesen tudtam föntartani. Etvágytalanság, valamint álmatlan-

ság napirenden voltak. Tésztás ételeket és főzeléket nem élvezhettem, mert gyomorfájdalmaim meggátoltak ebben. Mindehhez még egy évvel ezelőtt meghülés folytán vesegörések is csatlakoztak. Ha orvosi segélyt vettem igénybe, ez egy ideig egyhűlést hozott, de a régi baj mindig újra és újra előállt. Az elmúlt télen kezemhez jutott a „Spiro spero“ gyógyintézet eredményes kezeléséről egy újsághirdetmény; áprilisban hozzáfordultam s kértem tanácsot. Utasításait legpontosabban betartva, néhány hét múlva éreztem már hogy bajom a idinkább végét járja. Nemsokára teljesen elmúltak, székélésem rendes lett s étvágyam helyreállt. Most, hála Istennek, teljes gyógyulásomat jelenthetem.

Valamennyinek, kik hasonló betegségben szenvednek, legmelegebben ajánlom ez intézetet.

Teljes tisztelettel és hálával

Obstmeyer Mária.

Enzersdorf, Fischta mellett

Az aláírás valódiságáról tanúságot tesz: **Enzersdorf, Fischta mellett, Poher M. polgármester.**

Tüdőbaj.

Újság révén tudomásomra jutott becses című s bizalommal fordultam segélyért Önökhöz. Két és fél év óta szenvedtem kimondhatatlan fájdalmas szúrásban és köhögésben; teljesen lesoványodva és erőtlennül ki-lódtam; olyannyira, hogy helybeli orvosok gyógyításom lehetőségéről lemondtak. Mindennek dacára nekibátorodtam, s „Spiro spero“ gyógyintézethez fordultam abban a reményben, hátha mégis lehetséges egészségem helyreállítása. Legnagyobb örömmelre már rövid idő múlva jeleintést küldhettem, hogy gyógykezelésük nagyon megkönnyítette bajomat. Még ma is azt monhatom, hogy tüdőbetegségemtől teljesen megszabadultam.

E bizonyítványom azért késett mai napig, mert meg akartam győződni, vajjon állandó-e gyógyulásom. Mint-hogy máig legcsekélyebb jel sem mutat arra, hogy visszatérne, legmelegebb köszönetemet s hálámát fejezem ki szívesen egyezem bele, hogy e háláiratomat nyilvánosságra hozzák.

Kitérő tisztelettel **Koutny Ferenc** Wien V. Jahn-utca 42. (P. H.) Kerületi eljárási: **Hruza Lipót**, Wien.

Tüdőcsucshurut, tüdővérzése.

Teljes egy évig volt rajtam sápadtság legnagyobb mértékben s még vérszegény is voltam. Ezenkívül 1904. május havában meghülés folytán tüdőcsucshurut is társult előbbi bajaimhoz. Oly magas fokra hágott ez, hogy többször vért köhögtem, később nyálkát. Egész éjjelket kellett átvirrasztanom, a gégeben folyton hörgő s szipoló hang gyötört, étvágyom pedig teljesen elhagyott. Több orvost kerestem föl, de ezek mindig csak kevés könnyebbülést szereztek, de egészségem teljes helyreállítását nem érték el. Történt, hogy egy alkalommal „Spiro spero“ gyógyintézet hirdetésé magára vonta figyelmemet; hozzáfordultam tehát segélyért. Miután az adott utasításokat becsületesen betartottam, ma hála Istennek, teljesen jól érzem magam. Nagy hálára köteleztek le s minden szenvedőnek gyógykezelésüket legmelegebben ajánlom majd. Biztos vagyok benne, hogy senki se sajnálja egészsége helyreállítása érdekében az aránylag csekély költségeket. Teljes tiszt. **Bilzer M. kisasszony** Liebenthal, osztrák Szilézia.

Külön magyar levelezés.

Asztma, gégehurut.

Fiam meghülés folytán gégehurutban megbetegedett. A baj újból s újból megismétlődött a leg gondosabb ápolás dacára; nem használt semmiféle szer. Betegségének állandó kísérője légzési nehézség s fojtó rohamok voltak, úgy, hogy komolyan aggódtam egészsége helyreállításáért. Legnagyobb szükségemben újság révén a „Spiro spero“ gyógyintézet hirdetésére lettem figyelmes, s bizalommal fordultam hozzá segélyért. Miután a betegség tüneteit részletesen tudomására hoztam az intézetnek, a gyógykezelés megkezdődött, mindent az utasításoknak megfelelően betartottam, s a kívánt eredmény nem sokáig késett. Igaz, hogy a kúra kezdetén fiam lesoványodott s nagyon gyenge volt, de ez csak hamar megjavult; fiam mindinkább erőteljesebb lett, jó színt visszanyerte s a három havi kezelés eredménye, őszintén mondván, teljes fölépülés volt.

Ezt főképp a jó Isten után a „Spiro spero“ gyógyintézet céltudatos és eredményes kezelésének köszönhetem, s minden betegnek és szenvedőnek legmelegebben ajánlhatom, hogy hasonló helyzetben csak ez intézethez forduljon. Legnagyobb hálával és köszönettel maradok a nagytekintetű intézetnek teljes tisztelettel.

Bechtold József

Wien, XVII., Helbling-utca 11., ajtó 6.

(P. H.) Főntebbieket igazolja: **Rest Plus** közéleti bírő

Höflin a Duna m,

Orr-, torok- és gégehurut.

Körülbelül hat év óta szenvedtem idült s megrögzött orr-, torok- és gégehurutban, mely sok keserű és nehéz órát szerzett nekem. Állandó főfájásom volt, a torokban heves esiklandozás; éreztem, mely száraz volt, s ragadós nyálkával fődve. A gége alul kálmetlen nyomást éreztem, mely sokszor nagyon fájdalmas is volt. A lélegzés sok bajt okozott s időről-időre nagyon gyengén működött csak. Munkámat ugyan végezhettem, de csak nagynehezen. Legcsekélyebb megerőltetésnél izzadás lepelt meg, mely szívdobogással együtt lépett föl. Több orvos segélyét vettem igénybe, de sajnálatomra, eredmény nélkül. Az orvosok azt választák, hogy ez idült hurut, mely csak nagynehezen gyógyulhat.

Újság útján figyelmes lettem becses intézetükre s elhatároztam, hogy gyógykezelésüket veszem igénybe. Egyideig használtam kurájkukat s esodála omra, napról-napra állapotom javult, míg végre teljes gyógyulásom beállt. Teljesen egészségesnek érzem magam és ermet is visszanyertem. Bizonyítéka ennek, hogy mult vasárnap ótórás utat végeztem kerékpárral, mi bizonyára kitartást igényel. Jogosan állhatom tehát, hogy Istennek és önöknek köszönhetem örömteli napjaimat. Ezért fáradozásukért legforróbb köszönetet mondok.

Teljes tisztelettel **Schörner András** Kúschwitz.

A fenti aláírás hiteleségét bizonyítja:

Denk polgármester, Kautendorf község közigazgatás-